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■UKRAINIAN LABOR NEWS містах України. Він у тих вражіннях між иншнм каже, що Хар- що не міг піднести руки на 
ків він уявляв собі зовсім не європейським містом, але якоюсь привітання, 
калабанею, а це тимбільше, що його товариш подорожі Бере- Дайтш. По арештуванню, ще 
* ницький два роки -дому назад був в Харкові і оповідав йому гаки на поліційнім постерунку 
про його калабані. -.J ‘в Пабяницих побитий і скопа-

“Та не тільки я був приємно розчарований, в'їзджаючи ніний 
перші вулиці Харкова, але й мій приятель Бережинцький про- ІСташевськнм 
сто не пізнав міста, по якому він два роки тому ходив"

КОЛЮЧКИстичних зібраннях", і то в спра 
ві “викликання розрухів 1. тра
вня" !кіт ту тиа W Ft

т>т». U.—»®». * jmwr nod чим зрештою ПОЛІЦІЯ 
виправдує всі останні масові*'мсО«ео« 6Г..ГТ т »» Сіт» ш, WА'

“Якого тм, дівко, села, вкого 
ти, дівко роду’’—арештування, переведені 

терен і цілої держави. * 
Арештованих 

дві жінки —

$4.00Sobeeription per year
комендантом постерунку 

В лодзінськінTelephone : 51 465 в цім числі Так співається в пісні. В 
привезено до та кому-ж дусі львівське “Ді- 

с.тідчого уряду. Тут доконано ,10” подає “захоплюючу" но
на них биття і тортур. Бито винку, що на святі коронації 
дротяними прутами в пятм. японського імператора вибра- 
вливано до носа 5 6 фляшок но “королеву чужинної кольо- 
води і т. и. Не пощаджеио та- ції в Токіо та Йокогамі", а 
кож і жінок. Арештовані твер-j нею є “красуня-землячка" — 
дять, що арештованому Крен- каже "Діло" — Надія Фомеико. 
гельові поломано ребра під- Ой, ой, ой, які-ж ми щаслн- 
час биття і що між іншими ві... коли ще додати до того.

дефензиві арештовані чули 
Таке примушений містити навіть “Новий Час”. 1 людина, крики битого Дайтша. Коли 

прочитавши таке, не повірить брехням чорно-фашістів про ра ті крики зростали, агенти пу- 
дянську владу, про те, що там все зруйноване, збанкротованс. стяли в рух якийсь мотор, я- 
шо за пару тижнів впаде й сама радянська влада. Ні, радян-|кий їх заглушив. До кімнати, в 
ська влада, ровий лад, який твориться в Радянському Союзі, якій його бито, внесено зба- 
росте, міцніє, йде швидким темпом вперед. Це нині визнали цок з водою. По якімсь часі

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
rami для’ робочого «оду — виходить три ради на тиждень

у віиюр-ж. чеіаер і суботу.
Види Робітиичо-Фармереьие Видави Товариство, зашкореороваие 

в Маиітобі І’едадша, адиїиістраціє і дру кари* Міститься я Українській Ро
бі отчій Домі мз ром ауяиііь І Ірячард і Meal per op, у Вінніпегу, Май

наймогутніші вороги радянського ладу, з ним числяться, торгу- випроваджено Дайтша зіл.тя- 
ють, хоч скрегочуть зубами. Слід згадати, що дуже цікав: того водою.

"Чотирі-: Ці факти не потребують ко- 
— Ско ментарів.

Рада” каже

$4.00Передплата на рік
статті містить*друга львівська газета — “Рада" п. н. 
етапи нової української державности — Грушевський 
ропалський — Винниченко — Петровський

Адреса:
тортуровано биттям в пяти що "красуня дістала цінний дз
ету дента Грінбавма. Агенти по- руцок від японського уряду" 
битих примушували до зло- 
ження

Нині доходять дб нас з Ло-UKRALMAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ато. and McGregor 8t., Winnipeg, Man., Canada. це була “державницька мряковина”, дзі новіщо три перші етапи

“політична розпуста”, “безглуздя і нерозуміння всіх потреб звірства лодзінської
української маси", а українська радянська держава, що вже 15. березня ц. р., як доносили них їм зізнань 
кріпко існує 10. літ, це держава, яку “збудували маси народа, вже про це варшавські й про-1 знущань
Оачучи в такій саме державшій інтерес, а врешті, що ия укра- вінціональні газети, арештова 
їнська держава не увійшла в орбіту інтересів західніх імперія- Но в Лодзі,
.тістично-капітаЛістичних хижаків".

ВІДОМОСТІ!, про НОВІ

поліції. Та' цс ще дурниця в норівпідписання диктова
Помимо всіх нанню з тим, що ми дізналися, 

кілька арештованих. читаючи книжку третю “За 
підписання сто літ", видання Української

А довідалисяКАПІТАЛЬНЕ БУДІВНИЦТВО РА
ДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ, -

відмовилося ВІД 

сфальшованого протоколу зі- Академії Наук.в приватнім по
мешканню при вулиці Дрсв-і ми, що племяниця голови чер- 

Кровава рослрава фашіст- мнгівської земської управи.’ 
ських посіпак над робітника- Василя Хижняка, Катерина,' 
ми викликала серед робітни- вийшла заміж за сіямсі.кою 
чого населення Лодзі протести принца Чакрабона й стала сі- 
й обурення

знань.
До згаданої-ж статті "Ради" ми вернемося ше иншим ра- иовській 7 осіб, а між ними

зом — вернемося тому, щоб показати, що й між українськими Фрідбсрга. Кренгеля, Ґрінбав- 
каціона.тістичними колами в Галичині є сильна течія, яка дн- Ма (академик.

Скільких смертних вироків проголошував капіталісти1!- виться вже на радянський схід, а не на фашістський захід, 
ний світ радянському, скільки ріжних сумних пророцтв він йо
му напророкував, скільки разів начиталися ми, що не нині - 
завтра радянська влада (і радянський лад — впадуть і сліду по 

’ нім, крім гіркого спомину, ие залишиться — а він проте й не 
думає слухатися отих пророцтв, росте, міцніє, будує нову ве- 
личню будову соціалізму.

Недавно відвідали Радянський Союз англійські прими 
слойці, щоб розвідати, чи не вдалося-б якось наладнати розір
вану по млості Гикса Чемберлейиа торговлю між Англією 
Л Радянським Союзом. В Москві англійських промисловців 
припили дуже радо, як джентлменів, але сказали : “Без відно
влення дипльоматичннх зносин годі говорити про успішність 
відновлення торговельних зносин. І з тим поїхали англійські 
промисловці, при обіцявши працювати над відновленням ди- 
пльоматичних зносин.

Ще не затихли взаїмні привітання в Москві тої делегації, 
як до Радянського Союзу приїхала німецька промислова деле
гація Східної llfiyciï. Ця приїхала офіціально, як така, що вже 
провадить з Радянським Союзом жваві торговельні зносини.
Вона розсипалася по столицях Радянських Республік, демон
струючи досягнення німецької техніки, даючи лекції, доклади 
на ріжмі індустріально-торговельні теми, неначе промовляючи 
ними: “1 пощо вам англійці, коли ми коло вас блище, ми з ві)- 
ми не поривали зносин, не розбивали ваших сейфів — торгуй
те з нами".

Щойно недавно закінчилися партійні конференції 
українська «"Харкові, а потім всесоюзна в Москві. Головною 
темою нарад конференцій було обговорення й затвердження ка 
пятилітнього лляну капітального радянського будівництва.
Радянський Союз будує свою власну кольосальну індустрію.
Ь^дує тяжку, легку, сільсько-господарську, електричну, коо
перативну. Будує не тільки величезні фабрики для вироблю
вання ріжних товарів, але й фабрики вироблювання власних 
машин, якимц устатковувалоси-б свої фабрики.

Візьмемо саме лише будівництво України. За пятиріччя 
від 1923 до 1928 року Радянсика Україна витратила на будівни
цтво один мільярд карбованців, а цего року обсяг будівництва 
української промисловости становить 450 мільйонів карбован
ців, тобто 45 відсотків того, що витрачено за попередніх пять

син посла 
президента єврейського к.тю- 
бу.) фони оскаржені поліцією 
за участь в “гайних комуні-

ямською королевою. 
Пішли наші вгору.(

КРІЗЬ ЧЕРВОНІ ОКУЛЯРИ Була в попа собака...

Вже всі жовтоблакитні Газе
ти описали висилку на Сибір 
т. Томського, голови радян
ських профсоюзів. Писав вже 
про це й “Новий Час"-. А оце 
в останньому числі повідом- 

сить регулярно. Угорські ро- ляе- Що Томський має усту- 
бітннки, що їх заарештували в пити з с ne її ого уряду . 
Туреччині й вислали звідти, А з газет бачимо, що Тим

БІЛА УГОРЩИНА В БОРОТЬБІ 
• З БЕЗРОБІТТЯМ.Крізь червоні окуляри наіі- понижується. На текстільних 

краще розглядати мікроби ка- фабриках у Бієлі робітники за 
піталізму на чорному тлі. Чор- 12-тйгодинмин день праці за- 

це фа- робляють тх? 14 лір (коло 50 
Найчорнішим є він в центів) на день. Дорожнеча на 

споживчі продукти зростає.
Одинока надія на репарації.

Але вони щось дуже довго за
те папа римський із своїм тягнулися в Парижі й кінцн- 
штабом тримався осторонь, краю їм не видно, 
але пару місяців тому Муссо- 
ліні й папу зфашізував.

В Італії зфашізовано: дер- зігнавши всі політичні органі 
жавний апарат, промисловість, 
торговлю, школу, професійні 
союзи.

Офіцінльні звідомлення ка
жуть, що фашістська партія тюрми 13,000 політичних вяз-і ^кщо уГОрщина чим і відрі- 
числить 811,996 членів. /Кіно- нів -’дуче МуссолУі *цед>ешвізмяеться від інших країн, то це 
ча фашістська організація чи- вибори, в яких вільно було no-; cnocj6, яким тут розв’язують 
слить 50,161 членкинь. Юнаць- давати голос тільки за фаші- СПраВу безробіття. Був такий 

віком від 14 до 16 років стів. Прийшовши до влади “о- час коли угорський уряд до- 
280,903 членів, а дитячі ор- дноголосно”, Муссоліні Сфор- д‘сржував погляду, що лроблє- 

ганізації — коло 1,500,000. .чував кабінет1 міністрів, тобто ма безробіття є приватна спра- 
По фаху членство фашіст- уряд, який складається з 13-ох ва кожного безробітного і не 

ських організацій так поділи- осіб. цікавить'уряд. Багато теорети-
ється: урядовців 252,000, учи- До того фашіст а,кого уряду ків 3 урядового табору навіть 
гелів 79,000, залізничників увійшли такі особні - : уважали що безробіття з го-
65,000, службовців державних Голова уряду —- їірсмієр — сподарчого погляду є здорове 
установ 77,000. фабричних ро- дуЧЄ ІЗеніто Муссоліні; міні- і явище, яке добре впливає на 
бітників у фашістських орта- отер внутрішніх справ **- Бені- стам заробітної платні. Зреш- 
нізаціях малий відсоток. то Муссоліні; міні стер закор-

Фашістів Муссоліні назбирав донних справ МуссОліи:; 
довкола себе, але ліра Італії!- міністер військових справ —: 
ська хоч ти її крути, хоч ти Муссоліні; міністер морських 
над нею плач 
пси. В 1927

не тло капіталізму 
шізм.
Італії

В Італії дуче Муссоліні зфа 
шізував усе. До недавиа ли

В Угорщині є багато безро
бітних. Щодо цього Угорщина 
не є виїмок, 
знайдеться така капіталістична

Адже навряд чи
поневіряються тепер по ріж- ськии засідає в президії кон- 
них країнах, бо назад до Утор- ференції Всесоюзної Комуні- 
щини їх не пускають, а консу- стичнЬЇ Партії.

Оце вам
бака, він її любив...

країна, де не було-б безробіт
них. Безробіття в Угорщині на- 

Фашізм покищо тримається BjTb ВИЯВДЯє тенденцію біль-
і шати. У Будапешті, як і в про- 
вінціяльних містах, часто від- 

зацп, розторощивши всю npFj буваються демонстрації безро- 
су, пославши на тамтой світ бітних а 
активніших провідників робіт-1 
ничого руху, посадивши

була в попа соли інших країн відмовляють їм 
у візах на в'їзд.

З цієї нагоди в угорському 
парламенті 10. квітня відбули 
ся дебати, що остаточно ви і- 
вили справжню суть “комуні
стичних змов" у Туреччині. З 
запитання в парламенті та від
повіді представника уряду до
відались, що угорські робітни
ки в Туреччині стали об’єктом 
постійного визиску та здир
ства для угорського посоль
ства, угорських консульств та 
їхніх чиновників.

Про те, що угорських робіт
ників скрізь за кордоном пе-

безглядною диктатурою

ГЕРБЕРТ ГУВЕР, 
американський президент — 

яким його малює європей
ська преса.

останніми часами
зчинилось чимало кривавих су- 

н тичок з поліцією.

Жва*?

реслідують угорські ПОЛ1Ц1ИИ11

Але ішпики, вже знали давно, 
цього разу була підлота, що 
майже не має анальогії. Угор- V,

-о."тою всі державні діячі вважа
ли, що проблему безробіття 
можна найкраще розв’язати 
поліційиими заходами... А до
помогти безробітним — 
цього всі буЗІи солідарні — мо
вляв, зовсім не треба платити, 
бо це кепсько відбивається ,іа 
моралі безробітних...

А коли безробіття почало 
чимраз більшати, угорський 
уряд вирішив приділити цій 
справі більше уваги. Міністер 

забезпечення 
склав плян, що його цілком у-

ські консульства та їхні уря 
довці в Туреччині вимагали Американський 
від угорських робітників-емі- Гувер склав свій кабінет мінї-

президент
ЛІТ.

За гальмо-ж в найблнше пятиріччя Україна вкладе у своє 
велике будівництво 9,558 мільйонів карбованців,

грантів певних відсотків від стрів з десятьох капіталістів, 
їхньої зарплатні. Тимчасом Колись американський прс-
можна легко уявити собі, що І зидсит Монрое проголосив 
зарплатні угорських робітни- клич; “Америка для американ- 
ків у Туреччині ледве стає на ців".
хліб щоденний. Проте кон- Гувер тепер цей клич поши- 
сульства, що мають бути за І рив так: “Цілий світ для амери- 
охоронців своїм землякам, камських капіталістів",
вимагали, щоб робітники від
вертали їм 25 відс. своєї зар
платні. Та ледве робітники

капітальне
тобто поверх девять і иів мільярда, майже в десять разів біль
ше, як вклала за попереднє пятиріччя. На промисловість 
будування нових велетнів-заводів тї на елєктрофікацію Украї
на вкладає 5 мільярдів 300 мільйонів карбованців, а на сільське 
господарство 1 мільярд 200 мільйонів. На саму елєктрофіка
цію призначено <>00 мільйонів карбованців.

Муссоліні; міністер а- 
Муссоліні; міністео 

— Муссоліні; міністер

сходить на 
1928 році дер

жавшій буджет мав 1,356.000,- 
000 лір недобору. А як тепер 
вже виявилося, то за перше 
півріччя 1929 року н 
буде більше, як за ці 
нудий рік.

Промисловість падає. Бсз- 
1|»обіття зростає. В Італії за
раз поверх одного мільйона 
безробітних. Заробітна плата

справ 
віяЦії — 
кольонін 
публичних робіт* Муссолін1; 
міністер корпорацій 
ліні. Отож в цілому складі на 
13 міністрів
8 голосів, не рахуючи прсмі-

щодо

на

Mvcco

ЛИЙ МК-"’ Муссоліні має
В першу -чергу найбільшу увагу звертається на вугільну та 

металюрґійну промисловість. Видобування вугілля, яке тепер 
становить 30 мільйонів пудів річно, мається за пять літ довести 
до 52-ех мільйонів пудів річно. Виробництво меТалюргії ма
ється піднести з 2-ох мільйонів тон до 6-ох мільйонів тон річ - 
<,но. У важкому машинобудівництві обидві фабрики парово
зів мають виробляти 900 паровозів річно, а вагоно-будівельні 
мають збільшити своє виробництво до 15,000 вагонів річно. 
Автомобільно-тракторний завод наприкінці пятиріччя має ви
робляти по 5,000 автомобілів і по 10,000 тракторів.

В сільському господарстві засівна площа має збільшитися 
на 10 відсотків, молочарні з 596 на 1,446 великих молочарень, 
шо перероблятимуть 42 тисячі тон масла на рік. Постановлено 
збудувати кілька фабрик для вироблювання помічних угною
вань, особливо суперфосфату та азотових угноєнь, які при 
кінці 1933 року вироблятимуть 12 мільйонів тон суперфосфату 
і 250 тисяч тон азотових угноєнь річно. До того часу україн
ські села матимуть 40 тисяч тракторів. В цей спосіб розрахо
вується продукцію збіжжя піднести на 40 відсотків понад те
перішній стан.

Зараз-же по цілій Україні провадиться дуже активна три
місячна кампанія культуристу будівництва. Переводиться в 
життя кличі: “Книжку в маси", ускорсним темпом українізуєть
ся Донбас, Дніпропетровськ. Київ взяв шефство над україніза
цією Донбасу, українські письменники майже постійно їздять 
з одного індустріального осередку до другрго. "Зають доклади 
про українську культуру, мистецтво, літературу. Швидким 
темпом зростає тираж українських газет, журналів. Собори,

Великий король маленької 
держави.

єрства.
Такий склад нинішнього \- 

ряду Італії. Так виглядає фа
шістська диктатура.

\соціального
В ІЗІлгороді, столиці Ютооперлись проти цього здир

ства й відмовились платити та-1 слави, після проголошення фс- 
ку данину, як консули донесли шістської диктатури й розвя-

хвалив уряд, і заходився здій
снювати його. Плян сходив до 
того, що безробітних треба 
вивозити за кордон. Отож у- 
горський уряд розпочав пере-

на них турецькій поліції, ви- зання парляменту, зібрався 
значивши їх, як “комуністів”, j конгрес істориків, які дали ко- 
іцо плямують змову”,ЛОДЗІНСЬКА КАТІВНЯ. Олександрові назву 

що йо-
; ролеві 
"Великий”, боговори з країнами, де є попит 

на робочу силу, і взявся до ве
ликої еміграційної акції.

Серед країн, до яких пови
возили безробітних, була та-

ржуть,Отак виявилась справжня
“комуністичних змов” у то діла бідИші, як діла Олек-

Лодзінська дефензива запровадила справжню інквізицію 
політичних вязнів. суть

Туреччині. До того, це нечува- сандра Македонського, 
не шахрайство угорського у-

Па перекір запевненням мі
ністра Складковського, “що 
поліція не бє, а стріляє” ло- 
дзінська дефензива є загально 
знана, як мордовня політичних 
вязнів.

В часі виборів поліційні ги
цлі, на чолі з аспірантом Коп» 
цем, «знущалися страшно над 
кандидатом робітничого спи
ску, нинОішим комуністичним 
послом, тов. Павлом Росяком 
і кі.тьканайцятьма робітника
ми Дня 24. листопада м. р„ ка
тував Копець членів странко- 

вс.тикі єврейські синагоги перетворюється в палаци культури, вого комітету відзевської фа- 
Будуються нові робітничі міста, школи. Зорганізовано пяту брики. між іншими Софію Ви- 
велику українську оперу. пнхову. в ціли вимушення від

Цей нечуваннй в історії темп промислового й культурного них зізнань. В другій половині 
соціалістичного будівництва дуже непокоїть всю українську березня по масових арешту- 
комтрреволюцію за кордоном України. Ундівська преса в Га- ваннях в Лодзі і на теремі ло- 
личині також кпить від безсильної злости, але і в її писанині азійського повіту попрова- 
прориваютьс* вже нотки, часто, мимо її волі, які визнають ве- джено. до слідчого суду кі.ть- 
личезні успіхи радянського будівництва. Так в радяноїдській кадесять робітників; знову за- 
бруковій щматі, львівському “Новому Часі" містить тепер свої минається “допит" арештова- 
"Вражіння з побуту на Україні" челіст Василь Барвінський, я них, то значить, биття і торту- 
кий разом з піяністом Бережинцькнм концертував по великих ри. Між нантяще побитими є

письменник Гордім 
Про методи і способи, якими кож Туреччина. До Ктінстанти- 

ці гицлі дефензиви иослутову- нополя, Ангори й Смірни по
валися, свідчать слідуючі по- трапила сила угорських безро- 
дробиці побиття трох робіт- бітних, що створили там свої 
ників, яких арештовано в Па- робітничі кольонії. Угорські 
бяннцях"22. березня ц. р

Ян Моравський. Побитий в угорським робітникам щонай- 
лодзінській дефензиві; копа ,більше уваги. Та як справді бу
йнії в нирки і жолудок. Коли ти інакше? Адже на тс є й кон- 
мими того не хотів складати сульства, щоб охороняти своїх 
догідних для поліції зізнань, темляків також на чужині ім- 
бито його по ногах ните ко- ям любої батьківщини...

ряду має, крім здирства, ще іі 
іншу мету. Справа в тім, шо у- 
горські в’язниці переповнені. 
Тимто безробітних висилають 
за кордон, щоб кинути їх до 
тамтешніх в’язниць, переви
щуючи цим усі дотеперішні 
підлоти контрреволюційної 
банди, що панує в Угорщині.

Лго. Ііїщ.
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<\консулі в Туреччині приділили

І
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Диктори: дуче Муссоліні І югосии- 

ський Олсксаидер “Великий".ВЕЛИКІ ЗЛОВЖИВАННЯ 
В РУМУНІЇ.

лін; влято йому через ніс 3 лі.■ _ Але раптом турецька поліція
три води. За другим разом 5 почала викривати “великі ко- 
літрів води. Перетримано йо- муністичні змови”. Та знамен- 
го в слідчім суді ше 10 днів по, що “змовниками" завжди 
помимо ТОГО, 1ЦО не було нія- були угорські робітники. Не- 
ких доказів проти нього. Три-1 наче угорські робітники титькч 
мали лише тому.

Великі діла “Олександра Ве
ликого" виявилися в тому, щоВ головній скарбниці румун 

ського скарбового уряду ви- він, розігнавши парляментар- 
крито великі зловживання, які ІІИХ послів, з будинку парля- 

10 мільйонів менту зробив військову касар-виносять понад цррц 
леїв. Спроневірения доконав ню, а мешкальну крізу в Білго- 
головний скарбник Романо роді розвязав в той спосіб,

що кілька тисячам мешканців

щоб ЗНИКЛИ ДІЯ того й прибули до Туреч
чини, щоб зробити там “рево- 

Владислав Філіповський. По- люцію”. Отож відбулись масо- 
битий в дефензиві до втрати ві арешти серед угорських ро- 
притомііости. Бачив його по бітників, і «багатьох із них по- 
побиттю один з арештованих, висилали з країни.

сліди биття
при помочі стемп.тьованни кві 
тів підробленою печаткою, столиці дав приміщення в тюр- ^

мах.Поліційні власти арештували 
скарбника Романо в одній з 
реставрацій в Букарешті.

Такий то “великий” король 
маленької держави.як облитого водою провадили Ці “змови” з усіма їхніми па

ното шпіцлі .так скатованого, | слідками повторювались до- , Куркуленки. ‘
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